

நமக்கு துணை
செய்பவர்
ஒருவர் உண்டு



இந்த பாடத்தில் நீங்கள் படிப்பது

பரிசுத்தாவியானவரே நமக்கு துணைசெய்பவர்
ஆவியின் கணிகள்
ஆவிக்கேற்றபடி நடத்தல்
உன்னில் உள்ள பரிசுத்தாவியின் வல்லமை
ஆவியின் வரங்கள்

பரிசுத்தாவியானவரே நமக்கு துணை செய்பவர்

இப்பொழுது நீங்கள் சொல்லக்கூடும்: “எல்லாவற்றையும்தேவருக்கும்போது எல்லாம் மிகவும் சிக்கலாயிருக்கிறது என்றும் நான் ஓர் தேவப்பிள்ளையாய் வாழமுடியுமோ, முடியாதோ நானறியேன், என் நினைவில் கூட வைத்துக் கொள்ள முடியாத அநேக காரியங்கள் உள்ளனவே.”

அதெரியப்படாதே ! நீ பார்ப்பதைபோன்று, அவ்வளவு கடினமானதன்று, ஏனெனில் பரிசுத்தாவியானவர் உனக்கு துணைபுரிபவராய் இருக்கிறார். கிறிஸ்தவ வாழ்க்கை என்பது கண்டிப்புடன் பிறப்பிக்கப்பட்டுள்ள சட்டங்களை கைக் கொண்டு வாழ்கின்ற வாழ்க்கையல்ல அல்லது நல்லவராயிருக்கும்படி, போராடி வாழும் வாழ்க்கையுமல்ல, அது தேவன் உனக்காய் என்ன செய்துள்ளாரோ அதை ஏற்றுக் கொண்டு பரிசுத்தாவியானவர் உன்னுடன் தங்கி, அவர் உன்னை தமது சித்தப்படி நடத்துவதே !

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

1. எல்லா நேரங்களிலும் உங்களுடனிருக்கும்படி தேவன் உங்களுக்கு அனுப்பியிருக்கும் துணையாளர் யார் ?

- ...a) சபைக்குரு
- ...b) சபை போதகர்
- ...c) பரிசுத்தாவியானவர்

2. கிறிஸ்தவ வாழ்க்கை என்பது

- ...a) கொடுக்கப்பட்டக் கட்டளைக்கு கீழ்ப்படிந்து வாழ்தல்
- ...b) நல்லவராகும்படி தொடர்ந்து போராடும் போராட்டமாகும்.
- ...c) இயேசுவைப் போல் மாறபிரயாசப்படுவது
- ...d) பரிசுத்தாவியானவர் உங்களில் வசித்து அவர் சித்தத்தை உங்கள் மூலம் நடப்பிப்பதே !

விடைகள் ; 1c) பரிசுத்தாவியானவர் 2d) பரிசுத்தாவியானவர் உங்களில் வசித்து அவர் சித்தத்தை உங்கள் மூலம் நடப்பிப்பதே !



பரிசுத்தாவியானவர் ஒரே நேரத்தில் எல்லா இடங்களிலும் இருக்கக்கூடும். இயேசு கிறிஸ்து இவ்வுலகில் இருந்த நாட்களில் அவரால் ஒரே இடத்தில் மட்டுமே குறிப்பிட்ட நேரத்தில் இருக்க முடிந்தது. அவர் பரலோகிற்கு மீண்டும் சென்றபோதோ, எல்லாத் தேவப் பிள்ளைகளுடனிருந்து, அவர்களை நடத்தவும் அவர்களது பிரச்சனைகளில் அவர்களுக்கு உதவி செய்யவும், பரிசுத்த ஆவியானவரை அனுப்பினார்.

“நான் பிதாவைவேண்டிக் கொள்ளுவேன், அப்பொழுது என்றென்றைக்கும் உங்களுடனே கூட இருக்கும்படிக்குச் சத்திய ஆவிக்குரிய வேறொரு தேற்றரவாளனை அவர் உங்களுக்குத்தந்தருளுவார், அவர் எல்லாவற்றையும் உங்களுக்குப் போதித்து, நான் உங்களுக்குக் சொன்ன எல்லாவற்றையும் உங்களுக்கு நினைப்பூட்டுவார்.”

யோவான் 14:16,26

நீங்கள் சிசுய வேண்டியது

3. பரிசுத்தாவியானவர் வந்தது

...a) எல்லா தேவப் பிள்ளைகளுடனும், எல்லா நேரங்களிலும் இருக்கும்படியாக

...b) ஒரு சில தேவப்பிள்ளைகளுடன் மட்டும் இருக்கும்படியாக

விடை : 3a) எல்லா தேவப்பிள்ளைகளுக்கும், எல்லா நேரங்களிலும் இருக்கும்படியாக

ஆவியின் கனிகள்

பரிசுத்தாவியானவரின் பிரசன்னம் உங்களுடனிருப்பதின் விளைவாய் உங்கள் வாழ்வில் உண்டாகும் நற்பயனே "ஆவியின் கனிகள்" என்றழைக்கப்படுகிறது. அவர் நல்ல காரியங்களை செய்யும்படியானவர்களுக்குத் தந்தது அவைகளை செய்து நிறைவேற்ற பெலனையும் அருளுகின்றார். இங்கனம் அவர் உதவிச்செய்யவேண்டிய அனுமதிக்கையில் தேவப்பிள்ளைக்குரிய நற்குணங்களை அற்புதவிதமாய் உன்னிற் உருவாக்குகிறார். உனது நற்சடர்வும், பேச்சு செய்கை இவைகள் அனைத்தும் சுவையுள்ள கனிகளைப்போல் உள்ளது. உன்னைச் சூழ உள்ள உனது குடும்பத்தினரும், உனது நண்பர்களும் உன்னுடன் இருந்து சந்தோஷிப்பது மட்டுமல்லாமல், உனது பரலோகத்தகப்பனையும் அது பிரியப்படுத்தும்.

"ஆவியின் கனியோ, அன்பு, சந்தோஷம், சமாதானம் நீடிய பொறுமை, தயவு, நற்குணம், விசுவாசம், சாந்தம், இச்சையடக்கம்." கலாத்தியர் 5:22,23

"நீங்கள் மிகுந்த கனிகளைக் கொடுப்பதினால் என் பிதா மகிமைப்படுவார்." யோவான் 15:8

ங்கள் செய்ய வேண்டியது

4. ஆவியின் கனிகள் குறிப்பிடுவது

...a) ஆவிக்குரிய முகாமில் இரட்சிக்கப்பட்ட ஆத்து மாக்களை

...b) நமது வாழ்க்கையில் பரிசுத்தாவியானவர்
உருவாக்கும் நற்குணங்களை

5. கலாத்தியர் 5:22,23ஐ மனப்பாடம் செய்யவும்

விடை : 4b நமது வாழ்க்கையில் பரிசுத்தாவியானவர்
உருவாக்கும் நற்குணங்களை

ஆவிக் கேற்றபடி நடத்தல்

நமது சொந்த விருப்பத்தின்படியே நடக்க விரும்புவது நமது இயல்பு. இதுவே மனுக்குலத்தின் இயல்பாகவும் இருக்கிறது. நாம் செய்ய வேண்டியது எது என அறிந்திருந்தும் நமது சித்தப்படியே செய்ய விரும்புபவர்களாயிருக்கின்றோம். இதனாலேயே, நாம் பரிசுத்தாவியானவருக்கு செவிக்கொடுக்கவேண்டியவர்களாயிருக்கிறோம். அவர் தேவ சித்தத்தை மேற்கொள்ளும்படி நம்மை வற்புறுத்தி, வழியையும் காட்டுகின்றார்.

“ஆவிக் கேற்றபடி நடந்துகொள்ளுங்கள் அப்பொழுது மாம்ச இச்சையை நிறைவேற்றாதிருப்பீர்கள்.”

கலாத்தியர் 5:16

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

6. கலாத்தியர் 5:16ல் “மாம்ச இச்சையை நிறைவேற்றாதிருப்பீர்கள் என்பதன் பொருள் :

...a) உனக்கு அவசியமானதைப் பெறாமலிருப்பதை

...b) ஏமாற்றமுள்ள வாழ்க்கை நடத்துவதை

...c) உங்கள் சொந்த சித்தத்தைச் செய்ய விரும்பும் இயற்கை சுபாவத்தின்மேல் வெற்றிக் காண்பதை

விடை : 6c) உங்கள் சொந்த சித்தத்தைச் செய்ய விரும்பும் இயற்கை சுபாவத்தின் மேல் வெற்றிகாண்பதை

தேவனுடைய ஆவியானவர் உன்னை வழி நடத்தி பெலப்படுத்துவாரேயல்லாமல், உன்னை பரலோகிற்கு தூக்கிசெல்ல மாட்டார். நீ உனது சொந்த கால்களினால் நடக்கவேண்டும் பரிசுத்தாவியானவர் உன்னை நடத்த, நீ அவருடன் ஒத்துழைக்க வேண்டும். இதனையே வேதம் சில வேளைகளில் ஆவிக் கேற்றபடி நடத்தல் என்று கூறுகிறது. நீ ஏற்கனவே வேதத்தை வாசித்து அதன்படி நடக்கிறபடியால், ஆவிக் கேற்றபடி நடக்க ஆரம்பித்து விட்டாய்.

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

7. ஆவிக் கேற்றபடி நடத்தல் என்றால்

...a) தன்னை மறந்த மனநிலையில் எப்பொழுதும் தரித்திருப்பது

...b) உன் அநுதின வாழ்வில் பரிசுத்தாவியானவரின் வழி நடத்தலுக்கு கீழ்ப்படிதல்

விடை : 7b) உன் அநுதின வாழ்வில் பரிசுத்தாவியானவரின் வழி நடத்தலுக்கு கீழ்ப்படிதல்

உன்னிலுள்ள பரிசுத்தாவியின் வல்லமை

தாம் பிதாவுக்காக செய்த செயல்களை போன்று தம்மை பின் பற்றுவோரும் செய்ய வேண்டுமாயின் தங்களது சுயபெலத்தால் இயலாது என்பதை இயேசு அறிந்திருந்தார். ஆகையால் பூமியின் கடைசி பரியந்தம், தனக்கு சாட்சிகளாயிருக்க பரிசுத்தாவியாகிய தேவப்பெலனை (வல்லமையை)

காத்திருந்து பெற்றுக்கொள்ள வேண்டுமென அவர்
கூறினார்.

“...யோவான் ஜலத்தினாலே ஞானஸ்நானங்கொடுத்
தான்; நீங்கள் சில நாளுக்குள்ளே பரிசுத்தாவியினாலே
ஞானஸ்நானம் பெறுவீர்கள். ஆகையால்...பீதாவின்
(கடவுளின்) வாக்குத்தத்தம் நிறைவேறக்காத்திருங்கள்.
பரிசுத்தாவி உங்களிடத்தில் வரும்போது நீங்கள்
பெலண்டைந்து, எருசலேமிலும் யூதேயா முழுவதிலும்,
சமாரியாவிலும், பூமியின் கடைசி பரியந்தமும் எனக்குச்
சாட்சிகளாயிருப்பீர்கள்.” அப்போஸ்தலர் 1:4,5,8

யோவான் ஸ்நானகன் இயேசுவைக் குறித்து சொன்னது:

“அவர் உங்களுக்குப் பரிசுத்தாவியினாலும், அக்கினி
யாலும் ஞானஸ்நானம் கொடுப்பார்.” லூக்கா 3:26

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

8. அப்போஸ்தலர் 1:4,5,8ஐ மூன்று முறை வாசிக்கவும்

9. யோவான் இயேசுவைக் குறித்து சொன்னது; அவர்

...a) மனந்திரும்புதலுக்கென்று ஜலத்தினால்
ஞானஸ்நானம் கொடுப்பார்

...b) பரிசுத்தாவியினாலும், அக்கினியினாலும்
ஞானஸ்நானம் கொடுப்பார்

விடை: 9b) பரிசுத்தாவியினாலும், அக்கினியினாலும்
ஞானஸ்நானம் கொடுப்பார்.

பெந்தெகொஸ்தே நாளில் இவ்வாக்குத்தத்தம் எங்க
ளம் நிறைவேறிற்று' என்றும், இந்நிகழ்ச்சிக்குப்பின் நடந்த
அற்புத விளைவுகள் என்ன என்பதைப் பற்றியுள்ள அப்போஸ்
தலர் நடபடிகளின் புத்தகத்தில் விவரிக்கப்பட்டுள்ளது.

“அவர்களெல்லாரும் பரிசுத்தாவியினாலே நிரப்பப்பட்டு
ஆவியானவர் தங்களுக்குத் தந்தருளின வரத்தின்படியே
வெவ்வேறு பாஷைகளிலே பேசத்து தொடங்கினர்,
வானத்தின் கீழிருக்கிற சகல தேசத்தாரிலுமிருந்து
வந்த தேவபக்தியுள்ள யூதர்கள் அப்பொழுது எருசலே
மிலே வாசம் பண்ணினார்கள். எல்லோரும் பிரமித்து
ஆச்சரியப்பட்டு, ஒருவரையொருவர் பார்த்து இதோ
பேசுகிற இவர்களெல்லாரும் கலிலேயரல்லவா?.....
நம்முடைய பாஷைகளிலே இவர்கள் தேவனுடைய
மகத்துவங்களைப் பேசக் கேட்கிறோமே என்றார்கள்.
அப்போஸ்தலர் 2:4,5,7,11

இந்த பரிசுத்தாவிக்குள்ளாய் ஞானஸ்நானம் பெறுதல்
அல்லது பரிசுத்தாவியினால் நிரப்பப்படுவது என்பதை
“பெந்தெகொஸ்தே அனுபவம்” என்றும் அழைக்கிறோம்.
ஏனெனில் இவ்வனுபவங்கள் முதலில் பெந்தெகொஸ்தே
நாளில் நடந்ததாய் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

10. பரிசுத்தாவிக்குள்ளாய் ஞானஸ்நானம் பெறுவது
என்பது

...a) கிறிஸ்துவின் சரீரத்திற்குள்ளாய் ஞானஸ்
நானம் பெறுவது

...b) முழுகி ஞானஸ்நானம் பெறுவது

...c) ஓர் பெந்தெகொஸ்தே அனுபவம்

விடை : 10c) ஓர் பெந்தெகொஸ்தே அனுபவம்

நமக்கு பெலனளிப்பவர் பரிசுத்தாவியானவர் என்று இயேசு வாக்குத்தத்தம் அளித்துள்ளார். இப்பெலன் இரண்டு காரணங்களுக்காய் அளிக்கப்பட்டது

* மற்றவர்களுக்கு இயேசுவைக் குறித்து அறிவிக்க.

* மிகவும் வல்லமையுடன் ஜெபிக்க

ஓர் தேவப்பிள்ளை, பரிசுத்தாவியின் வல்லமையினால், சாட்சி பகிர்ந்து, ஜெபிக்கும்போது அற்புதகரமான நிலைமையில் அநேக ஆத்துமாக்கள் தேவனிடம் திரும்புகின்றனர்.

“...பேதுரு பதினொருவரோடுங்கூட நின்று; திரளான ஜனக்கூட்டத்தைக்கண்டு பேசத்துவங்கினான்....அவனது வார்த்தைகளைச் சந்தோஷமாய் ஏற்றுக்கொண்டவர்கள் ஞானஸ்நானம் பெற்றனர். அன்றையத்தினம் ஏறக் குறைய மூவாயிரம் பேர் சேர்த்துக்கொள்ளப்பட்டனர்”

அப்போஸ்தலர் 2:14,41

“...பரிசுத்தாவியினால் நிரப்பப்பட்டு, தேவ வசனத்தை தைரியமாய் சொன்னார்கள்.” அப்போஸ்தலர் 4:31

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

11. பரிசுத்தாவிக்குள் பெறும் ஞானஸ்நானத்தில் தேவப்பிள்ளைகள் அடையும் வல்லமை முக்கியமாய்;

...a) இயேசுவை குறித்து சாட்சி பகரவும், வல்லமையாய் ஜெபிக்கவுமே

...b) ஆவிக்குரிய நிலையில் மற்றவர்களை வற்புறுத்த

...c) அற்புதங்களைச் செய்ய

விடை : 11a) இயேசுவைக் குறித்து சாட்சிபகரவும், வல்லமையாய் ஜெபிக்கவுமே

இந்நாட்களில் வாழும் தேவப்பிள்ளைகளுக்கு இவ்வல்லமை உரியது: இருபதாம் நூற்றாண்டின் துவக்கத்திலே உலகெங்கிலும் உள்ள அநேக ஆயிரக்கணக்கான ஜனங்களும் அநேக சபைப்பிரிவுகளும், இப்படிப்பட்ட பெந்தெகொஸ்தே அனுபவங்களால் ஆட்கொள்ளப்பட்டனர்.

“...நீங்கள் மனந்திரும்பி, ஒவ்வொருவரும், பாவமன்னிப்புக்கென்று, இயேசுவின் நாமத்தினாலே ஞானஸ்நானம் பெற்றுக்கொள்ளுங்கள். அப்பொழுது பரிசுத்தாவியின வரத்தைப்பெறுவீர்கள். வாக்குத்தத்தமானது உங்களுக்கும், உங்கள் பிள்ளைகளுக்கும், நம்முடைய தேவனாகிய கர்த்தர் வரவழைக்கும் தூரத்திலுள்ள யாவருக்கும் உண்டாயிருக்கிறது:”

அப்போஸ்தலர் 2:38,39

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

12. உனது வாழ்க்கையில் பரிசுத்தாவின் வல்லமையை பெற்றுக்கொள்ள வாஞ்சிக்கின்றாயா?.....
ஆத்துமாவில் தேவனின் அக்கினி எரிந்து, அதனால் இயேசுவை மற்றவர்களுக்கு அறிவிக்க உண்டாகும் வாஞ்சையை பெற விரும்புகிறாயா?.....

அதிக வல்லமையாய், ஜெபிக்க வாஞ்சிக்கின்றாயா ?
இந்த அற்புதகரமான பெந்தெகொஸ்தே
 அனுபவம் உனக்கும் உரியது. பரிசுத்தாவியினால்
 ஞானஸ்நானம் பெற்றுக்கொள்ள தேவனிடம்
 வேண்டிக்கொள்.

ஆவியின் வரங்கள்

பெரியவர்கள் மூலம்

கிறிஸ்துவானவர் தமது சபை ஆவிக்குரிய வல்லமை
 யினால் நிறைந்திருக்க வேண்டுமென்று விரும்புகிறபடியால்
 பரிசுத்தாவியானவர் தமது விசேஷவரங்களை சபையில்
 உள்ள தேவப்பிள்ளைகளுக்குப் பகிர்ந்தளிக்கிறார். இம்முறை
 யில் அவர், தமது மகத்தான சேவையில் தேவப்பிள்ளைகள்
 ஈடுபடவும், சபையில் வளர்ச்சி உண்டாகவும் செய்கிறார்.

“வரங்களில் வித்தியாசம் உண்டு. ஆவியானவர் ஒரு
 வரே; ஆவியினுடைய அருக்கிரகம் அவனவனுடைய
 பிரயோஜனத்திற்கென்று அளிக்கப்பட்டுள்ளது. இவை
 களை எல்லாம் அந்த ஒரே ஆவியானவர் நடப்பித்து
 தமது சித்தத்தின்படியே அவனவனுக்குப் பகிர்ந்து
 கொடுக்கிறார்.” 1 கொரிந்தியர் 12:4,7,11

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

13. பரிசுத்தாவியின் வரங்கள் :

...a) முதல் நூற்றாண்டு சபையிலிருந்த அப்போஸ்த
 தலருக்கு மட்டுமே உரியது

...b) பிரசங்கிமார்ர்களுக்கு மட்டும் உரியது

...c) இன்றைக்கும் சபையில் உள்ள அங்கத்தின
 ருக்குரியது.

14. பெந்தெகொஸ்தே எழுப்புதல் உலகமெங்கும் உண்டாக தேவனிடம் வேண்டிக்கொள்.

15. உனது சபையில், பரிசுத்தாவியானவர் வரங்களைப் பகிர்ந்தளிக்கும்படி வேண்டிக்கொள்

விடை : 13C) இன்றைக்கும் சபையில் உள்ள அங்கத்தினருக்குரியது.